Wit CALIFICACION :

Consejeria de Educacion,

PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DEL TITULO DE GRAD UADO
EN EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA DESTINADAS A
PERSONAS MAYORES DE DIECIOCHO ANOS EN LA COMUNIDAD
AUTONOMA DE CASTILLA-LA MANCHA

[ CUESTIONARIO CONVOCATORIA DE JUNIO 2015 ]

DNI Nombre

Apellidos

Centro de Examen

AMBITO CIENTIFICO-TECNOLOGICO

Instrucciones Generales

- Duracién del ejercicio: 2 horas y 30 minutos.
- Mantenga su DNI en lugar visible durante la realizacion de la prueba.

- Realice cada ejercicio en los espacios reservados para ello a continuacion de
cada pregunta y entregue este cuadernillo completo al finalizar la prueba.

- Lea detenidamente los textos, cuestiones o enunciados.
- Cuide la presentacioén y la ortografia.
- Revise la prueba antes de entregarla.

Criterios de calificacion

Este ejercicio se calificard numéricamente entre 0y 10.

Nota: Para superar el ambito cientifico-tecnolégico , deberd obtener una
puntuacion minima de cinco puntos.

Pagina lde9



Espana supera su récord historico de
trasplantes y de donacion de vivo

En 2014, el 25 aniversario de la ONT, se realizardt
operaciones por millon de habitantes

Espafia es lider mundial en trasplantes desde 1992 y los datos indican que va a
seguir siéndolo. La Organizacion Nacional de Trasplantes (ONT) superd una
vez mas, en 2014, su récord, con un total de 4.360 pacientes trasplantados y

a tasa de donacion que, por primera vez, se eleva a 36 donantes por cada
%Iﬁn de personas. Para Macerse una dea tetadiferercia con otros paises,
esta tasa es de Z6 en Francia y de 21 en el Reino Unido.

Los datos, presentados en rueda de prensa en el Ministerio de Sanidad,
muestran también méaximos historicos en trasplante renal y cardiaco. El primero
Yrasubido un 5%, con 2.678 pacientes trasplantados, y el segundo, un 6%, con
265. Hay un dato que destaca especialmente, el de los trasplantes de rifion de
donante vivo, que llegaron a Io$(423>el afio pasado y ya suponen el 15,8% del
total. En una década, el niumero se ha multiplicado por siete: de los 61, en
2004, a los 423 actuales. Solo en el dltimo afio crecio un 11%.

DONANTES DE ORGANOS EN ESPANA
Tasa por millén de habitantes
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1) Conteste las siguientes cuestiones, utilizando los datos del texto.

a) Si Espafia comenzé 2014 con una poblacion oficial de 46.507.760
personas, ¢ cuantas de ellas fueron donantes de 6rga  nos?

b) ¢ Cuantos trasplantes r@ realizaron en 2013, conocidos los
realizados en 2014 y la subida experimentada en dic  ho afio?

(1 punto)
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2) La gréfica muestra la evolucion de la tasa de donan tes por millon de
habitantes desde 1989. Observe y responda:

a) ¢En qué afo se produce el descenso mas acentuado  de latasa?

b) ¢En qué intervalo el crecimiento es mayor?

A) gm ZO’[O

b) Jo 4940 & 4995 1 Crece ZH-l43 =1
0 1995 o 2000 - Crec 33°a ~1F =6 4
Do 7000 o 2005 * (rece 367 1-339=1'2
De 2005 a 2010 - Decrece 35 1-32=3"|
Do 2000 4 2014 ¢ Creee 3C-32 =Y

(0,5 puntos)
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3) Un paciente trasplantado con éxito, acude con su hi  jo a consulta ocho
afos después de la operacion. Si la edad actual del paciente es el triple
gue la de su hijo y, en el afio del trasplante, la e

dad del hijo era la
cuarta parte de la del padre, ¢con qué edad recibio el paciente el
trasplante?

Zhhb DCTUAL O cno ADos NS (1 punto)
PACIENTE X 3Ix =%
M1 Jo X X -9

En EL_A»JO bel  NaSPIANTE

Evno Useo = [(//H’L’I/\ AARTE 06 O DEL PpheE
4 | b
X = X _- l 0 ( 2 % _%)

('{'(K—g) = Bx—?
Ux -22 = 3x-%
o -3 = 32 -8
x =24
ln adod ! fmmt pnods peuhii o Arasplonte
es Sx-d o Lo, 3224 ’X:?Z—S’:m
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4) Nos encontramos de visita en el edificio donde la O  rganizacion
Nacional de Trasplantes tiene su sede.

a) Una ventana va a ser reparada y, para ello, los  operarios van a utilizar
una escalera de 13 metros cuya base estd a 5 metros  de la pared. ¢ A
gué altura se encuentra la ventana dafiada?

b) El edificio tiene una cupula de cristal con form a de semiesfera, cuya
base tiene un diametro de 20 metros ¢(Qué volumen oc upa dicha
cupula?

(1,50 puntos)

L@(éﬁwm e 5t b "

o Gmienp =13 (§9= 25 + h*
b /6‘1—25;L.1
" ow /fw
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b) Vofera. =
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5) Una ambulancia recorre 60 kilbmetros en 40 minutos durante el
traslado de un paciente, con velocidad constante. S in embargo, en otro
traslado, tan solo tarda 5 minutos en recorrer 12 k  ilébmetros, también
con velocidad constante. ¢Qué incremento de la velo  cidad se produce
en el segundo traslado?

1 t
ferbuskds ) 00~ 0.600m (o)

bom - 60 - 2400 s

2400 S

Z:’ 7/,/43{4«0() {2 ]AW\ 1000 = [QOOO "
5w g0 = 300

s 12000 (pw
200 S

Jo- bo—95 - 5
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6) Los siguientes datos corresponden al nimero de tras plantes realizados

en veinte p?y;;%jﬁ;""/”;;%?}/z/z S5 o

a) Realice una tabla de estadistica correspondient e a los datos
anteriores, indicando las frecuencias absoluta y re lativa, y el
porcentaje.

b) Represente los datos en un diagrama de barras.

c) Calcule la media, la moda y la mediana.
(1,50 puntos)
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7) Complete la siguiente tabla con los diferentes esta

indicando SI o NO donde corresponda.

dos de la materia,

(0,50 puntos)

Sdlido Liquido Gas
Masa constante Si S/ S/
Volumen fijo 7 S/ NO
Forma propia S/ NO NO
Forma variable N0 S| </
Volumen variable NO MO S|

8) Senfale, en el siguiente dibujo del aparato digesti  vo, cada una de sus
partes:

(1 punto)

1) £serpco
2) HichHDO
3) vESiclin BiUipk

4)_ESTomaACO

5) PaNCREAS
6) (dloNy NSCENVENTC
7) bPENBLE yERMIFORME

8) _Cotoy ThpNSUERSO

9) INTESTING  NELGADDY

10) _KECT6
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9) Si soporta tiempo suficiente una corriente de 50mA, gueda en estado
de coma. Usando el dato de que nuestra piel tiene 3 000Q de
resistencia, ¢ Cual es el voltaje al que me tendria  que exponer?

, (1 punto)
I = 5O mA 1000 = 005 A

V=T-R - 005-3000= [150V

10) Explique de forma breve las siguientes cuestiones:
a) Diferencias entre la energia potencial y la ener  gia cinética.

b) La luz es una forma de energia muy importante pu  es permite a las
plantas realizar la fotosintesis. Describa dicho pr ~ oceso.

(1 punto)
A) L poeveinc - ﬁ tlwu. m G\Aw o [901 %17\'\/ A 629&1‘0\
ﬁ[llwp,\_ r - M- O l,\,

EC//\/E’"TI(/J ) /c\ OIM LMM—- man Wro st ty\M MWMML

L) Lag F!MMA/) 7L01MWV1 COQ e a/JrLU fﬁ K_LVMM e

jmx D e s C‘Lvaqang Ao Lo a,(»w[a,&
L %/AC‘OSA J oz T)P'wwcs 0a L/F

Do SLMI)Z

Al sal,
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